

# R 热点 我国今年拟统一发6亿张社保卡

## 身份证号即卡号 新卡为IC卡全国联网

据《华西都市报》报道 今后,全国社保卡将进行统一:身份证号将作为社保卡号,终身不变,跨地区转移就业社保接续障碍有望得到解决。据了解,国家人社部预计在今年内统一发行6亿张社保卡,取代各地自制的社保卡。

现在的社保卡均为各省、各市州自制,卡的颜色、卡号位数都不相同。成都市社保局有关负责人说,成都参与起草制定“国标”,目的就是实现社保信息的标准化管理,社保卡统一是最明显的特征,只要标准统一了,社保信息全国联网

后,在全国任何一个地方,任何一个社保卡都能查询到社保信息,也方便使用。按照要求,《规范》出来后,我国的社保卡将在全国范围内进行统一,不再出现自编号,全部采用身份证号码作为个人参与社会保障的编码,以方便人员流

动。社保卡要实现全国统一,全国通用,参保人员的参保信息就要全国联网。成都市人社局信息中心主任周岩说,新型的社保卡为IC卡,与现用的磁卡相比,安全性能更高,并具有存储功能,可用于存取支付,极大方便参保人员。

# S 社会 W 万象 K 看点

### 外国人就能进入兵马俑坑?



这几天,一则微博在网上引起关注。微博上说,西安秦始皇陵兵马俑的一号坑明明写着“严禁翻越”,但有几名外国游客却进入到俑坑内参观并拍照。网友质疑,为什么外国游客可以“获得特殊待遇”?对此,秦始皇帝陵博物院保管部主任赵昆回应称:微博上照片里的这些游客是来自美国史密森学会的专业团队,史密森协会是美国著名的博物馆机构,它旗下有14座博物馆,和兵马俑博物馆在展览方面有很多交流。赵昆表示,他们的行为是得到了我们工作人员监督管理的,而且本身他们具有较高的专业素养,不会出现触摸文物的行为,照片上网友所质疑的内容,是一些误解。 中广

### 德国旅馆老板“不识泰山”拒瑞典国王夫妇用餐

德国西南部城市雷登堡一家旅馆主人“有眼不识泰山”,日前旅馆餐厅正忙时,他一口回绝前往用餐的瑞典国王夫妇。据报道,这家旅馆的老板纳丁表示,他平日很少看新闻,因此不知道瑞典国王夫妇的样貌。而且,那天正好有人在旅馆举行婚宴,忙得不可开交,因此当瑞典国王夫妇出现,表示要在这个旅馆用餐时,纳丁一口回绝,并建议国王夫妇另寻用餐地点。 柳燕子

### 英国女子长“象腿”重90公斤



截肢令人苦不堪言,但英国一名女士却为此开心不已。现年36岁的英国女子塞拉斯上半身体形正常,但双腿和双脚却异常粗大,而且还越长越大。怪病令她难以走动,且带来的其它病症缠身,让她苦于应付,生活十分不便。塞拉斯天生因病长着一对粗大、肿胀的“大象腿”,双腿共重200磅(约合90公斤),全球只有200名患者。她近日接受手术切去左脚,卸去一半负担,不禁惊叹“人生从未这样好过”。 卓丽

### 加客机在北极坠毁12人死亡

加拿大媒体报道,加拿大一架波音737客机20日在位于北极地区的雷索卢特湾附近坠毁,造成机上12人死亡,3人受伤。媒体援引加拿大皇家骑警的消息说,这架飞机是第一航空公司的包机,从西北地区耶洛奈夫飞往努纳武特地区雷索卢特,机上载有包括机组人员在内的15人。宋冬雪

### 铁道部否认动车事故 遇难外籍旅客获赔2.7亿元

20日晚,微博有网友称,在“7·23”事故中遇难的意大利籍旅客茜茜家属获赔3000万欧元(约2.7亿人民币)。最先发此微博的网友“中国秦火火”告诉记者,“我是从媒体圈的朋友那里知道的消息。具体详情,我也在继续求证。”20日晚11时,铁道部回应称,网传在“7·23”事故中遇难的意大利籍旅客获赔3000万欧元一事纯属谣言,并再次重申,此次事故中遇难的外籍旅客与中国籍遇难旅客实行同一赔偿救助标准。 刘春瑞

### 大学生数量10年增至1.2亿

我国第六次人口普查数据显示,全国31省份具有大学(指大专以上)文化程度的人口10年增至近1.2亿。同第五次全国人口普查相比,每10万人中具有大学文化程度的由3611人上升为8930人,这主要是因为我国高校从1999年开始大规模扩招。全国文盲人口(15岁及以上不识字的人)为54656573人。 李洪鹏

### 德汉堡骚乱30余闹事者被拘

20日,德国北部城市汉堡举行一年一度的尚策街庆活动,大约晚上11点开始,一些年轻人开始在街头点燃垃圾桶,破坏公共设施,并与警察发生冲突。不明身份蒙面者还用铁棍砸坏了一个储蓄所的大门,并在门前点燃垃圾。警察用高压水枪驱散闹事者,并通过高音喇叭不断发出警告。这次小规模骚乱中,30余名闹事者被临时拘留,5名警察受轻伤。 马宁

### 季莫申科狱中健康状况恶化

乌克兰前总理季莫申科的发言人19日说,这名前“美女总理”在狱中健康状况恶化。她的律师告诉法官,季莫申科出现“令人担忧的症状”,原因不明,要求法院允许私人医生为她提供医疗服务。监狱机构18日说,季莫申科拒绝了包括卫生部副部长在内的医疗小组为她检查身体。据新华社



### □最罕见三连蛋 形似花生又像葫芦



日前,北京延庆县珍珠泉乡水上沟村张仲福大爷家的母鸡生下一个连体蛋,奇异的形状似花生又像葫芦。当地村民说,一个蛋两个蛋黄不足为奇,可是像这样的三个蛋连在一起实属罕见。这只奇怪的鸡蛋分为大、中、小三部分,长约45厘米,直径是普通鸡蛋的三分之一,两头粗、中间细,蛋壳呈茶色。

### □大学最牛学号 东大出现“11111111”



8月20日,在东南大学今年录取的3986名新生中,生物与医学工程学院的苏州姑娘周雯婷格外引人注目。她的学号“11111111”被校方称为“建校百年以来最牛的学号”。周雯婷的“11111111”中,每个“1”都有不同的含义。首先,前两个“1”代表周雯婷是2011级的学生。第三个和第四个“1”代表她所在的科学与医学工程学院在全校各个学院中的编号为“11”。第五个“1”代表周雯婷所学的生物医学工程专业在学院各专业中的编号为“1”。第六个“1”代表她所在的班级为该专业的1班。第七、第八个“1”代表周雯婷在班上的学号是11号。 星报综合

### 男子杀人潜逃5年后自首 称受赖昌星遣返触动



20日上午,一名30岁左右的男子在母亲等亲人的陪同下,来到南昌市八一桥派出所投案。据男子王某交代,5年前他伙同其他3人在福建省靖江市绑架杀人。近来他受赖昌星被遣返回国一事触动,最终决定投案自首。经调查核实,王某确实是2006年一起杀人案的犯罪嫌疑之一,已逃亡5年之久。目前,他们已联系靖江警方,近日靖江警方将来南昌押解王某。 陈飞

团结 奋进 创新 奉献

## 这里的孩子,一个都不能少

“以前,从市里到城西桥学校来,要先坐车到高新区管委会,然后坐605路车到客运西站,再转车到小庙,最后还要搭乘跑运输的小面包车,才能到学校。如果遇到恶劣天气,光是等小面包车可能就要好长时间。现在好了,高新区管委会给学校配备了校车,家住市区的老师们,只要半小时就能到学校了。”城西桥学校校长郑德铸,在接受我们采访时,最先讲到的就是高新区交通环境的“大变脸”。

**从农村到城市,再从城市到农村**

说起自己的经历,郑德铸笑言:从农村到了城市,又从城市到了农村。“我原来是在农村学校教书,后来调到包河区。2007年5月高新区面向全市招聘学校校长,我通过了考试,被任命为城西桥学校校长,又回到了农村。”作为对农村学校有着丰富管理经验的校

## 这里的孩子,一个都不能少

长,郑德铸坦率地说,以前正是因为交通条件差,老师们都不愿意到城西桥代课,人才流失很严重,新招聘的老师,也时常待不久。“现在我们有校车了,高新区对这一块的投入也挺大的,我们的农村教师,每个月还有一百元的交通补贴。渐渐地,老师们都有了归属感,上班、代课,也都更加有信心了。”

“城西桥学校这几年的发展变化很大,主要就是得益于划归到高新区之后,管委会不遗余力的支持。原来的城西桥学校是肥西县学校中唯一没有教学楼的学校,全部是平房。现在,我们新建的教学楼非常漂亮,与以前的旧址形成了鲜明的对比。目前,还在建一个上下两层的食堂。今年,我们还计划把操场改成塑胶的呢!”

**一个都不能少**

与很多校长一样,郑德铸对自己的学

生,都像子女一般地关心。而事实上,城西桥学校与一般学校有着很大的不同。除了本部之外,现在城西桥学校还有三个教学点。郑校长告诉我们:“城西桥学校在校学生682人,有九个年级。但是生源不均衡,有的年级一百多人,有的年级只有几十人。由于学校地处高新区西南部,加上高新区城市化速度很快,附近拆迁的也不少,因拆迁转学到其他地方的学生也不少,有极少数的还因为拆迁而辍学了。基本上就是拆迁到了哪,哪里的学生就陆续都流失了。”

对于因为各种各样原因而离校的学生,郑德铸都会打电话询问具体情况,并且做孩子们和家长的思想工作,希望极少数辍学的学生能够继续上学,“可以说,就跟电影里演的一样,我们也是基本上确保一个都不能少。”

尽管地处偏僻,却并不影响城西桥学校培养出优秀的学生。在交谈的过程中,郑德铸就骄傲地告诉记者,有一个名叫朱家安的同学,今年上半年就被评为“合肥十佳美德少年”呢。是孩子们的好榜样!”

(黄梦霞 刘甜甜)

风雨彩虹二十年 腾飞高新科技城  
合肥国家高新技术产业开发区  
20<sup>th</sup> Anniversary of Hefei State New and High Technology Industrial Development Zone